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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefoti-hirek. —

Vilmos császár Budapesten.
Bécs, május 14. Udvari körök szerint 

Vilmos német császár tervbe vette, hogy 
Andrássy Gyula gróf, volt külügyminisz­
ter szobrának leleplezésért Budapestre jón, 
hogy Andrássy emléke iránt való kegye­
letét lerój ja. Andrássy Gyula gróf külügy- 
minisztersége idején köttetett meg tudva­
levőleg a hármasszövetség.

Wekerle a kormány teendőiről.
Temesvár, május 14. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök, Temesvár uj ország­
gyűlési képviselője, tegnap délután ide­
érkezett és a város polgársága nagy lel­
kesedéssel fogadta. Délután a városi Vi­
gadóban nagy gyűlés volt, amelyen 
Wekerle hosszabb beszédet mondott. 
Beszédében kiemelte, hogy közömbös 
most a pártok számaránya, mert a szö­
vetkezett pártok egy közös programm 
keresztülvitelére vállaltak kormányt. A 
kabinetnek — úgymond — legfőbb teen­
dője a nemzet egészének a politikai élet 
sánczaiba való bevezetése. A kormány a 
nemzetiségekkel szemben a megértés po­
litikáját fogja követni, de a magyar faj 
politikai vezetését sértetlenül fenn fogja 
tartani. Ezután hosszasan foglalkozott a 
gazdasági kérdésekkel, kiemelve, hogy a 
kormány különösen az ipar nagy arányú 
fejlesztésére akar gondot torditani. Végül 
a Németországgal való további jogviszony 
fenntartásának szükségét hangoztatta. — 
Este a miniszterelnök tiszteletére bankett 

volt.
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Uj pártkor.
Budapest, május 14. Politikai kö­

rökben elterjedt hírek szerint az alkot­
mánypárt kebelében mozgalom indult meg 
a koalicsió összes pártjait magában fog­
laló pártkor alapítására. A közös pártkör 
tervezetének részletes kidolgozására kü­
lönbizottságot küldtek ki. A pártkörnek, 
amely közvetlenül a képviselőház meg­
nyitása után fog megalakulni, csakis, kép­
viselők lehetnek a tagjai, más klubtago­
kat nem vesznek föl. A pártkor hir sze­
rint fölöslegessé teszi a vezérlőbizottságot.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, május 14. A függetlenségi 

és 48-as párt a jövő szombaton és va­
sárnap este pártértekezletet fog -tartani a 
Royal-szál ló nagytermében. Ugyanekkor 
lesz a függetlenségi képviselők ismerkedő 
estélye is.

Az adóhátralékok behajtása.
Budapest, május 14. Félhivatalos 

jelentés szerint az a hir, mintha az adó­
hátralékokat egyszerre akarnák érvénye­
síteni, vagy mintha az adóhátralékok^ be­
hajtása tekintetében bárminemű intézke­
dés történt volna, nem felel meg a va­
lóságnak. Az adóhátralékok beszedéséről 
csak az indemnitási törvény hatálybalépte 
után lehet szó, minthogy a beszedésre 
csak ez a törvény fogja megadni a jog­
alapot. Az indemnitási törvényben fog 
felhatalmazást kérni a pénzügyminiszter 
az adóhátralékok rendezésére és e tör­
vény megokolásában fogja részletesen is­
mertetni azt a tervezetet, amely szerint 
az adóhátralékokat az adózók érdekeinek 
sérelme nélkül beszedni kívánja.

Portörlés.
Nagyvárad, május 14. Virág// Béla 

dr., a nagyváradi ügyészség vezetője, 
pertörlési indítványt adott be Polonyi 
Géza igazságügyi miniszterhez a Kovács 
Gusztáv volt debreezeni főispán által in­
dított bűnügyekben. Az igazságügyi mi­
niszter leiratban elrendelte, hogy e bűn­
ügyekben a nagyváradi ügyészség a to­
vábbi eljárást azonnal szüntesse meg.

Fényes Lászlót elítélték.
Budapest, május 14. A büntető tör­

vényszék esküdtbirósága ma tárgyalta azt 
a sajtópert, amelyet Fényes László hírlap­
író ellen Justh Gyula, Barta Ödön, Kom­
játhy Béla, Polczner Jenő és Molnár 
Ákos országgyűlési képviselők indítottak. 
Fényes két évvel ezelőtt a „Független 
Magyarország“-ban „Legények a munká­
ban“ czimen ezikket irt, amelyben „po­
litikai örömlegények‘‘-nek és „érdekhaj- 
hászó lcszerclők“-nek nevezte a fent em­
lített képviselőket. A tárgyalás során Fé­
nyes kijelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek. Czikkében Justhot és Molnárt 
politikai mivoltukban, Bartát és Polcznert 
pedig személyükben támadta, mert a kor­
mánynyal mindig paktáltak. Az esküdt­
szék Fényes Lászlót jfusth Gyula, Kom­
játhy Béla, Polczner Jenő és Molnár 
Ákos ellen elkövetett becsületsértés és 
Barta Ódon ellen elkövetett rágalmazás 
vétségében bűnösnek mondta ki, mire a 
törvényszék Fényest 4 havi fogházra és 
300 korona pénzbüntetésre, esetleg to­
vábbi 14 napi fogházra Ítélte el. Fényes 
László semmiségi panaszt jelentett be.

Az erdő, a mocsár . . .
Irta: J. H. Rosuy.

— lm, Claire de Maillechache tehát újból 
férjhez megy ! — csodálkozott Louvannes, na­
gyokat pöfékelve tajtékpipájából. — Már az 
bizonyos, hogy ezért a majdnem ötven eszten­
dős emberért nem volt érdemes olyan váloga­
tósnak lenni ... És legalább, ha gazdag 
volna I

Mély keserűséggel, haraggal beszélt, mert 
őszintén szerette Clairet és mindent elkövetett, 
hogy bírhassa az asszonyt,

— Kétségkívül ízlése szerint választott, 
— válaszolt Cezaire — és amint hogy ő a 
legszebb asszony, úgy a legerősebb férfit vá­
lasztotta.

— Az az öreg ! — gúnyolódott Lou­
vannes.

— Ki tudja, hogy öregebb ez, mint te?.. . 
Jól megnézted az alakját ? Azt mondhatom, 
barátom, hogy atléta erejű ember! . . . Egyetlen 
ősz hajszala sincs ... De egyetlen ranezot 
sem látni vonásain ... És térdein össze­

törné csontjaidat, mint egy nádszálat . . .Az 
igaz, hogy csúnya, nagyon csúnya ... De 
ez az oroszlánok csúnyasága . . . Külömben 
elmondom neked az egész történet, mely ta­
valy őszszel a mocsaras, ingoványos Sologne- 
ban kezdődött. Claire egy öreg unokanővéré­
hez ment látogatóba falura, ki egy nagy öreg 
roskatag kastélyban lakott. Minden harmadik, 
negyedik évben jött ide Claire. Az öreg asz- 
szony közel járhatott a századik életévéhez, 
hasonlított a vén kastélyhoz. Megtört, őszbe- 
csavarodott, reszkető kezű matróna volt.

Nehány vendége volt, közöttük Gérard de 
Louviére, kit Claire ezúttal látott először. Ez 
az ember úgy tetszett neki kezdetben, mint 
ahogy egy-egy sókkal idősebb nagybácsi, vagy 
fivér szokott tetszeni. Maga a gondolat, hogy 
valaha szerelmet erezhetne iránta, végtelenül 
mulatságosnak tűnt föl előtte. Mert előre 
meghatározott terve, ideálja volt : második fér­
jének fiatalabbnak kell lennie, mint ő maga, 
barnának, szépnek, vagyonosnak — ami ér­
zelmeinek őszinteségét bizonyítja — és ezzel 
együtt szellemesnek, világfinak, olyannak, mint 
azt a huszadik században megkövetelik. La 
Louviére erőteljes férfiú volt, arezszine hason­
lított a fa barna kérgéhez, vagyona elegendő

ahhoz, hogy solognei kis fészkében szerényen 
éldegéljen.

Két esemény azonban helyettesítette es 
pótolta nála mindazokat a tulajdonságokat, 
amelyek elegendőek arra, hogy az asszonyok 
kegyelmét kiérdemelje.

Az első eset egy ősrégi romokhoz történt 
kirándulás alkalmával játszódott le. lngová- 
nyas, mocsaras talajon kellett átkelni, hol a 
járás bizony igen veszélyes, koczkázntos vál- 

I lalkozás volt. Vezetőül egy öreg, töpörödött, 
nyolezvanesztendős parasztot vettünk magunk 
mellé, aki ismerte az örvényes, süppedékes 
talaj minden zugocskáját. Utunk széles grá­
nitkövekkel burkolt országutakon, majd sürü, 
szinte áthatolhatatlan erdőn vezetett keresztül.

. ltt-ott fölbukkant egy-egy gyors folyású pata­
kocska, melynek fenekét mély iszap födte. A 

í madarak vígan röpködtek, daloltak fölöttünk, 
a mocsári békák hangos brekegéssel vonták 
magunkra figyelmünket és a vadkacsák ijed­
ten menekültek a nádasba, ltt-ott néhány vizi 
patkány, ártatlan siklók s egyéb hüllők voltak 
láthatók az iszap szürkés-zöld fölszinén. És 
minden egy alattomos, termékeny, vad és 
ideges életről tett tanúságot, melyet haszna-
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— Személyi hir Amt-lla Rik.írd, Fiume 
országgyűlési képviselője, teg nap reggel Bu­
dapestről visszaérkezett Fiúméba.

— A* iskolaszék ülése Az iskola­
szék holnap délután ü órakor Prodant János

kistermében ülést, mel>enkinl 2 korona, családonkint 4 korona,

postautalványon va'ó beküldése mellett, vagy
személyesen jelentkezhetnek : Solytnasy FI. 
Oszkár tengeri hajózási főfelügyelőnél (Tenge­
részed akadémia) és Podor Gábornál (Dohány­
gyár.) A részvételi dijak az ünnepélyt rendező 
fiumei magyar egyesületek tagjai részére sze-

elnöklete alatt a városháza 
tart.

— A volt osztrák kereskedelmi 
miniszter Fiúméban. Call báró, volt 
osztrák kereskedelmi miniszter, aki jelenleg 
Lovram-ban levő villájában üdül, ma reggel 8 
urakor átjött Fiúméba és meg a déle üti fo­
lyamán meglátogatta hivatalában .1 Untuk 
lene/, miniszteri tanácsost, a tengereszeti ha
ság főnökét. Mad a •Clotild. nevű gőzössel ;,IIIIUCIIl * lcg,msyooo lenuoen
Ftard János tengeiés eu hatósági titkár és Popp ja »Komet« hadihajón tarlóit szemlét 
minis, teii tanácsos társaságában bejárta a ki­
kötőt, megtekintette a kikötői munkálatokat és

mások részére személyenkint 3 korona, csaiá- 
donkint ti korona. A részvételi jegyek a je­
lentkezőknek posta utián fognak megkül­
detni. ,

— Haditengerészeti szemle Couarde 
Guidó ellentengernagy vasárnap reggel Pó

kirándulói este 9 és léi órakor érkeztek meg 
az Adamich-mólóhoz. A szépen sikerült kirán­
dulás körül kifejtett buzgóságukért nagy elis­
merés illeti Solymássy E. Oszkárt és Fodor Gá­
bort. Legközelebb a régi és érdekes Albona 
város megtekintésére rendez kirándulást a 
•Tengerparti m. kir. állami tisztviselők egye­
sülete.»

— üj esküdtek. A törvényszéknél 
most sorsolták ki ez év második ülésszakára 
az esküdtbiróság tagjait. Az ülésszak junius 
Il lői 21 ig tart. Az uj esküdtek a követke­
zők : Dalma D. dr., Simsich M., Cosuiich de 
Béla, Celebrini C., Jesenko M., Serdoz M., 
Figatner A. dr., Gelletich Miklós dr., Poldrugo•o- uuido ellentengernagy vasarnap reggel Pó- ,•> '-'eiiuuen .mikios ar., Poldrugo

Fe- Inból Fiúméba érkezett. Még aznap reggel j ^ '* Sohittar (»., Cussar i„. Pagan U., Mizzan 
aló-: szemlét tartott a haditengerészeti akadémiában, ' JTr" A,rich G., Minach G., Pasquali P., Pfeif- 
■■sel jahoi mindent a legnagyobb rendben talált. Ma I ^ei-'hel M. dr., Scaramelli A., DorbezB.,
'opp I H »Komet« hadihajón tarlóit szemlét. , Pallua S. dr., Mitkovich G., Zandegiacomo P.,

elismerését feje. e ki a látottak fölölt.
'szilák kereskedelmi miniszter délelőtt 11 óra- I

A tengerészeti hatóság kikül- 
^ vo]. döttjei Triesztben. A tengerészeti hatóság 

j legközelebb szakbizottságot küld ki Triesztbe :

mut--.tkozÍK mindenfelé.
ze-ek

Poldrugo G., Ossoinack A., Viskanich N 
Randich G. dr., Naglich G., Rinaldi L., Sprin- 

; gci J. S. Pltesküdtek : Weiss Salamon, Ku-
- — , I,. . eich R., Marunich L,, Sacconago M. Sachs

kor vá-szau'azoit Lo.rúnába. iaz “ias/* ,<orosl'eJeimi s erzodes értélmeben a ]mre dr., Jerouscheg I Cartc-m X Át-rin i
— * . , besózott halaknak Olaszországba való bevite- cn;,7nr 1 u; V ’ Aksin L’— Hangverseny a tengeren \ fiú- H , , spitzer 1. es Werk A,• ... , .. , ** ; lehez szükséges származási bizonyítványok «- ... ,„ .

mci magyai cg)e.-iU et-.x aital tervezett júniusi iszövegének megállapítására. A bizottság tagjai ‘ üaimadik allomasfönök Fiumé-
tengeri esii ünneptV iránt óriási édv tiődés ; lesznek : Mentsik Ferencz dr. miniszteri tana- ban A zágrábi üzletvezetőség, tekintettel az 

Elkezdek már előjezy- csos> a tengerészen hatóság alelnöke, Dunay egyre növekvő fiumei forgalomra, egy harma- 
f*városból és az ország külömböző min'3Ztvr: titkár és Betegh Lajos főál- dik főnöki állást szervezett F'iuméban amelyre

Hand Robert ellenőrt nevezte ki. A harmadik 
állomásfőnök hatásköre a hivatalok ellenőrzése.

eszméjét. Valamennyi fővárosi lap és számos ; sütete" tegnap Zenggbe és Arbeba’igen ^sike- ’ le.S2, liand Kóbert szombaton foglalta el az uj
v.déki lap foglalkozik a fiumei magyarságnak a rü t kirándulást rendezett, amely en ítiO kirán- hivatalát és ma sorra látogatta a hivatalokat.

páratlan ' hu'u vett re-z'. A »Liburnia« gőzösön reggel, — A haditengerészeti akadémia 
, 8 órakor indultak el Fiúméból és délelőtt 11 növendékei tanulmányúton. A fiumei

j órakor érkeztek meg Zenggbe. ahol a lakos- haditengerészeti akadémia első éves növen-
, , , s®8 nagy része »zsi.ió« kiállásokkal fogadta dókéi, mint Pólából jelentik a vizsgák mánrendezeseie kezdett mozgalom. ia,„z l. - . • 6 • ................... ’ VIZ!*baK “tan

videketrőb A tű ,rosi lapok meleg rokonszenv- —. . . „
vni I.,, ,. , ■ f , — Tisztviselők kirándulásaxc! k«ir< ...uv 1:. v fenxes tcnéjcr. ünnepe* x* t ....} h ünnepe,y „lengerparu m. kir. allami Utsztviselők ec

magyar iskolahajó javára terve, ett e p. 
ünnepélyt.. 1. Már százon felül jelentkeztek ed­
dig, pedig meg .dig indult mrg az ünnepély1^'“"” v"\v‘’“',v •'"«.“"«^•."7 H ,aKOS" aKaacima ctso eves nővén-° P • : saß nagyi esze »zmvio« kiállásokká! fogadta j dekei, mint Pólából jelentik, a vizsgák után

mi. Fényes iáivá-jókét. A hajó kikötése után a polgármester szi- junius 18-ától julius lti-áig terjedő tanulmány-
) naLTVobl)- kistihh VCS SZaXMkka! Üdvózöltfi MZ lltrfi inHiilntiLr íi halmát ____ _ '.nyosságnak Ígérkezik a több nagyobb-kisebb j vés szavakkal üdvözölte _ ___................................... ...... .. „1C,,ICI, N m

gőzös lampionos csoportjának a kikötőből való j akiknek névében Fest Aladár kir. tanácsos, fő-; sodik és harmadik évfolyam növendékei szin-
kivonulása a fium.i öbölbe. Mint halljuk a ■ gimnáziumi igazgató mondott köszönetét a fo- ■ tén tanulmányútra mennek, amely Julius 1 ti­
rendezendő hangversenyen magánének kar- í dé-'“tán. 2 ?rá!* időzött: ától szeptember lti-áig fog tartani s az idei

. 1 . . " , , , ’ ia hirandu.o taisasng, amikor is tovabbutaztak nagy tengereszeti gyakorlatokon is részt fner
enek, zenekar és cz.ganybunda fog kozremü-1 Arbe felé. Az utazás alatt a hajón táncz volt; nak venni. °g"
kodfiL Minden jel arra inukat, hogy ez a ten-1 a talp alá valót a Fiumei Magyar Kör házi; — A Szent János-éii ünnen
geh ünnepély' nemcsak a fiumeiek élénk rész- j zenekara nagy tü/.zel húzta. Délután 4 órakor galmi bizottság junius 14-ére tűzte Iái c. V'f
vétele mellett fog Icfo yni, hanem százak és'L!rt a »L,b“iniae AB’e kikötőjébe, ahol taraczk-: János-éji ünnep megtartását. A bizottsá^'a
r: ''r6• “-w»*-’** ^
kra' uulni. Az ünnepélyt is sokan kívánják j város érdekesebb épületeit s igen barátságos rart " x01 lsmct eitekezletet
látni, de tőképpen hozzá akar járulni minden ! ka'auzokra akadtak az arbeiekben. Délután 6 — Poataicalamb »vakorl t
jó ma y.-r ember ahhoz, hogy a magyar!ora! or szívélyes bucsuzás után visszaindult a nyári gyakorlatozás végaUomásául Q r 
iskolahajó eszméje, melyet ez ünnepély rendé-: l\'rand“l-J |arShsag Arbe kikötőjéből. A parton bia« budapesti postagaIamb-sportegyesület° Fül"
*• ‘ t*»”« kiv"'- m,"ci '-'"«'«.»b.™ haisj ÉíTkoZTc; ä tedEt=,"ijd‘;^flr"tó2fal,ni;'.meg í;
el,„, vilMték. A .„„íjul,,,.,, .elvenni A ezalnu . Rfttoy-Indu- |„ m4r megkezjiék • feleraretóíkéÍVSg

vehetetlensége miatt nem vehetünk birto­
kunkba

Néhány óráig minden a legnagyobb rend­
ben ment, de midőn már a romok közelébe 
értünk, egyszerre irtózatos vihar keletkezett, 
villámlott, menydörgött félelmetesen és az eső 
patakokban ömlött alá, annyira, hogy rövid 
idő múlva úgy éreztük magunkp.t, mintha egy 
tó közepén állottunk volna.

Midőn a zivatar megszűnt, a szomszédos 
falu felé vettük utunkat, hogy menedéket ke­
ressünk és kissé magunkhoz térjünk. De 
mindnyájunkat, még a vezetőnket is halálos 
bénultság lógta cl, fáradtság vett erőt 
egész lényünkön: Es kiilögösen Claire, az 
egyetlen asszony a társaságunkban : egyszerre 
apiu czipőivel bentakadt a sártengerben : nem 
tudta útját folytatni. Gyors segítségre gondol­
ni sem lehetett, mintha talpunk ólomban lett 
volna, olyan kínnal, ügygyel-baijal lábaltunk. 
Es a közelben senki és semmi sem volt lát- 
hato, ami segélyünkre lehetett volna. Csak 
apró növésű nad és holt Iák emelkedtek ki, 
itt-ott olyan színezete volt a tájnak, mintha 
a halál bit odaírna volna. Ekkor történt, hogy 
La Louvierc. egy szót sem szólva. Clairehez

lépett és kiemelve őt a sárból, széles mellére 
szorította s megerőltetés nélkül igy vitte őt 
keresztül az iszaptengeren a legközelebbi fa­
luig, mely mintegy öt kilométernyire lehetett 
tőlünk. Ó, biztosítom önöket, ritka szép lát­
vány volt az, amint ez az ember, mint egy 
hős harezos, karján vitte az asszonyt.

A második esel a solognei magányban a 
Surloignesnek nevezett süni erdőben történt, 
'égy (-cska vadászkastélyban szándékoztuk a 
ioncsöt elfogyasztani : négy férfi és Claire. 
Mialatt inasunk az asztaliéiitéssel volt elfog­
lalva, Gérard a közeli Trois-Fluttes tanyába 
sietett egy-két jó üveg Armagnakért. Hirtelen 
lölnyilt az ajtó es négy lü feg\ verkezett, be- 
konrfózott képű bandita tört rank. Hirtelen 
gyorsasággal \ etettek magukat reám és Jaques 
de Margis barátomra. Összekötöztek és tehe­
tetlenek lettünk. Az inas tágra nyílt szemek­
kel bámult rájuk, Claire az ijedtségtől maid 
elájult. J

— Aki megmoczczan, halál fia, — kiál­
totta a rablók egyike.

És vágyakozva tekintetet vetett Clairera 
aki sápadtan, mozdulatlanul ült helyén.

. fciz- 
vigyo-

Ami önt illeti, szép asszony . 
tositjuk, nem fogjuk megölni . . . - 
togtak p zsiványok.

Claire magánkívül csapta össze kezeit 
mialatt az egyik közülük sóvár mosolylyal 
közeledett feléje . . . Egyszerre, mint egy sö­
tét árnyék, megjelent az ajtóban Gérard és vad 

, tűzzel ragadta derékon az egyik banditát és 
kidobta az ajtón, mint egy csomag piszkos 
fehérneműt . . . Egyik társa segélyére akart 
sietni, de póruljárt, mert egy hatalmas ököl- 
csapástól érve, kibukott az ajtón s úgy elte-
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rüh, mint egy halott.
! — Ki van még itt ? — kiáltotta La Lou-
' viere.

Támadásának gyorsaságát és erejét látva, 
■ a másik kettő őrült futásnak eredt. Gérard 
i vilámgyorsan kiszabadított kötelékeinkből és 
j regyvérünkét fölkapva üldözőbe veszi őket .

La Louviere ilyenképpen másodízben és 
véglegesen megnyerte a port, mely az első 
torumon : az iszapos, ingoványos romok mel­
lett is kedvezően dőlt volt el reá nézve és 
nem túlzók, ha kijelentem, hogy Claire szereti 
ot, a többi férfiak közönyösek előtte, nem tö­
rődik velük

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben 
og) alapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előlizétéssol

20 fillérért kapják házhoz hordva.
részesíti, 
1 korona
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Budapesten e hó 3-án, Baltán, e h5-én us 
Sárvsdon, e hó 10-én szálltak fel posiagalam- 
bok cs legközelebb Felső-Nyéken lesz feleresz­
tem. A Gyékényesen, e hó L*7-én végbemenő 
felbocsátás verseny-jellegit lesz. A gyakorla­
tozáson összesen 12 üllőm,is 550 darab posta- 
galambbal vesz részt, beleértve a katonai pos- 
tagalamb-áUomas galambjait is — E hó 31-én 
szolgálatba helye- ik Folában a »Sperber«, 
»Bussaid« cs a »Würger« torpedón«szádokat, 
amelyek a postagaiambokk.il fognak repülő­
gyakorlatokat végezni.

— Adomány a »Fiumei Magyar 
Körnek.« Pauk Ödön, helybeli borkereske­
dő 100 koronát adományozott a »Fiumei Ma­
gyar Kör« házépítő a'apja javára.

— Tűzoltóink küldöttsége Milánó­
ban. E hó 25-én D'Emili Huni Ik vezetése 
alatt, tüzolti-küldöttség megy városunkból Mi­
lánóba, hogy résztvegyen az ottani nemzet­
közi tűzoltó-értekezleten.

— Közgyűlések. A Smith es Mvynier 
féle papírgyár részvénytársaság e hó 28-án, 
délelőtt 11 órakor tarba ez idei közgyűlését. 
— A fiumei bútorgyárnak e hó 27-en, délelőtt 
10 órakor ksz a közgyűlésé.

— Pünkösdi kirándulás az adels- 
bergi cseppkóbarlanghoz A Deli Vasút, 
mint minden évben, az idén is pünkösd vasár­
napján kirándulást rendez az adulsbergi csepp­
kőbarlanghoz. A különvonat reggel 8 órakor 
indul Fiúméból. Jegyek ára oda-vis szu, a 
barlangba szóló belépőjegygyei egviitc: 1. osz­
tály 10-90 korona, II. osztály 8'70 korona, 111. 
osztály tí'40 korona. A kü önvonat éjfélkor ér­
kezik vissza Fiúméba.

kihúzta a katona oldalfegyverét s a jelenlevő­
ket fenyegetve, elszaladt. A rendőrség letar­
tóztatta és 2 napi elzárásra ítélte.

— Lótulajdonosok figyelmébe. E
hó 15-en és 16-án ieggel 8 órakor a helybeli 
kas árnya udvarán a katonai lóvizsgáló bí­
zottéig összeírja és megvizsgálja a Fiume 
területén található lovakat. Akinek lova van, az 
a fönt említett napok egyikén köteles lovával 
a ló vizsgáló bizottság előtt megjelenni, külön­
ben minden be nem jelentett lóért 10 koroná­
tól 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal 
büntetetik.

— Veszett kutyák a környéken.
Minthogy a környékbeli horvát községekben a 
kutyák közt veszettség ütött ki, a városi ha­
tóság elrendelte, hogy 40 napig a városban ku­
tyákat csakis erős fémszájkosárral szabad az 
utczára engedni. Minden kihágást szigorú bün­
tetesse! fognak sújtani.

SZÍNHÁZ.
Három előadás

Vasárnap délután a «Gül-Baba» operettet 
adtak elő a Fenice-szinköi ben. Gábor diák sze­
repében ez alkalommal Rbdey Szid! gyönyör­
ködtette kiváló művészetével a szépszámú kö­
zönséget. Vasárnap este Szigligeti népszín­
műve, a «Szökött katona» került színre zsú­
folt ház előtt. Nagy sikere volt Hajagos Ká­
rolyinak, Sugár Jolánnak, Aitner Ilkának és 
Darócsy Ilkának. A többi szereplő is derekasan

— Nyilvánosan 
nagy. A műk hóban

megsértett bad- megállotta helyet.
lezajlott általános Ma este a «Mulató

sztrájk alkalmával, a rendőrség katonai segéd-! volt. Az operett zenéje szép és ke, 
letet kert a rend tenntaitasara. lobbek l<ö- r i i c , r
zott egy katonai szakasz a Via Municipióvf ^reneznek mmden munkája,

istenek» bemutatója 
<cdves, mint

jpióti—------ ------------------- ,',“i‘r>“ja, de Leon
zarta el. Ennek a szakasznak a parancsnoka ^ iktor cs Stein Leó librettójáról már kevesebb 
Stropnik Károly, “Jellacsics-ezredbeli hadnagy jót mondhatni. Az istenek mulatsága minket, 
volt. Április 17-én este 7 óra tájt egy Car szegény közönséges halandókat, istenesen Un- 
Oszkár nevű czirkveniczai illetőségű, 24 éves 
joghallgató a katonai szakasz előtt elhaladva,- 
annak parancsnokát sértő szavakkal illette, j 
Ennek az ügynek az előzményeképpen meg- i

mint

tatott, noha a szereplő.« a legjobb igyekezettel 
szállottak síkra a sikerért. Bérezik Margit szép 
hangja és nagy énektudása, Mesey Jolán ked- 

jegyzendő, hogy Car annak idején, mint ön- ves temperamentuma, Albert Böske bájos meg- 
kentes Stropnik hadnagy alatt szolgált, akivel jelenése, Sárost Andor daliás férfiassága és jó
;íb 'f'halnívtr, ,ÖwZ?í2,Ólalk0^aÍ. V0.'r éneke* Papit Sándor- Virágh Ferencz éS Séf- 
tau. A hadnagy jelentest telt a rendőrségnél, , . ....... , J
amely a ma lefolyt tárgyaláson, minthogy a ra"y !smerl J0,zu humora ~ mind, mind kárba
vád több tanú által beigazoltatott, 10 korona ,veszett : nem tudták a siker aranyos szekerét
pénzbüntetésre Ítélte a sértegető joghallgatót, a Leon és Stein urak által megásott kátyúból

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a ■ kizökkenteni. Reméljük, hogy a »Mulató istenek»
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : nálunk többé nem fognak mulatni. (K. Z.)
a »Daphne« osztrák gőzös Konstantinápolyból;; __
a »Rákóczy« Adria-gőzös Valenciából ; a „ . , , ,
»Hungária« osztrák gőzös Triesztből ; a »Ja-: AaOOOm DUOSUelOadasa
son« osztrák gőzös Spalatóbol és a «Szápáry» A városi színház közönsége tegnap, va-
Adrta gőzös l angerből. — íegjiap es ma el- sárnap este ünnepelte utoljára az idei szezon- 
indultak . a »Marie« osztrák gozos I l apaniba; h,,n y , ..
a »Jupiter« osztrák gőzös Triesztbe ; az »A1- A nagy művész ez estere egyik
bania« osztrák gőzös Cattaróba es a »Joannis« ,eKnagyobbszerü alakítását, »Hamlet«-et válasz- 
angol hajó Marseillebe. .tóttá és oly elsőrendű művészi élvezetet nyuj-

— Öngyilkos tengeróazaltiazt. Szom- ,olt ezzel ,1i38y órán át a közönségnek, me- 
baton u trieszti Canyesmarzio kaszárnyában j Lvet ez egyhamar nem fog elfelejteni. Shakes- 
agyonlőtte magát Berger Antal laibachi szüle- j penrenck e remekművét sok színpadon és sok 
testi tengerészaltiszt » Állítólag feljebbvalóinak ; miivé«7től láthatta már xs,sflcx»r,»i.___ ri,m

lógatja, de
ehhez fogható Hamletet az angoloknak néhány 

; hónap előtt elhalt nagy művészén, Henry Irvin- 
I gén kívül nem igen láthatott még sehol. 
'.A most elő drámai művészek közül még

ÄÄÄÄ1** ***»***\"«*»« «“»'<» -ma
j sze, mely a küllőid színházait is látogatja,

— A «Carpathia» Fiúméban________ A ki- 1
vándorlókat szállító «Carpathia» Cunard-gőzös ' 
holnap reggel Fiúméba érkezik. A hajóra ez 
úttal 1900 kivándorló vár.

A kőművesek sztrájkja. A kőmű­
vesek elhatározták 1hogy a sztrájkot folytatják.}Novelli közelíti meg legjobban Zacconi inter- 
Az igazságügyi palotán dolgozó magyar kőmu- j pretáczióját és alahitását, de ő sem éti el. 
vesek szombaton szinten a sztrájkhoz c.-atla- jTegnap este úgyégnap este úgy játszott Zacconi, hogy a kö- 

_ I zönség alig bírt bámulatából és elfogódottsá-
,?lve8zett *enSeri jelző bója Az igából magához, térni. Minden szava, minden

és az egyes
felvonások végén oly ünneplésekben volt része 

ja nagy művésznek, aminőt még alig láttunk 
Fiúméban. Kitűnő volt mcl'ette Cristina Ines

koztak

április 18-iki vihar után elveszett a 2 sznmii i j , . ... ................fphnr,., r . , , ,- . „ . , .. , í'zamu, mozdulata tökéletes, művészi vö tlenerie cs teketere lesieti elzoboja. Ak va­
lami fele i ágo=itást nyújthat felőle, jelentkezzék ! 
a révkapitánysagnál.

Verekedő napszámos Kuzman
Ki kard, curzolai illetőségű, 22 éves napszámos ;is Ofélia szerepében; különösen űrülési jele- 
tegnap éjjel 8/412 órakor egy osteriában egy nete hatott verizmusával a közönségre. A ne- 

L',llL eziiULx>,i altiszttel összeverekedett, gyedik felvonás után nagy virágbokrétát nyúj­

tottak fel neki tisztelői. Az utolsó felvonás után 
bucsuzásul majdnem egy tuczatszor hívta még 
a közönség a lámpák elé Zacconit, aki meg­
hatottál köszönte meg az ünneplést.

Innen Milanóba megy az. egész társulat 
négy heti előadási cziklusra. M. J.

Klnskynó Pálmay Ilka Fiúméban.
Pál may Ilka tegnap este a 10 órai trieszti vo­
nattal érkezeit meg a fiumei pályaudvarra 
Amerikából, ahol mintegy nyolez hónapon át ven­
dégszerepelt Az itt időző magyar színtársulat 
igazgatója, Andorfi Péter, már napok óta azon 
fáradozott, hogy Pálmay Ilkát vendégszereplésre 
bírja. Express-táviratot küldött a nagynevű 
művésznőnek Gihraltáibn, amelyet azonban 
már nem kézbesíthetlek neki, hanem utána 
küldték drótnélküli táv rat alakjában Triesztbe, 
ahol Andorfinak még egy express-távirata 
várta a divát, amelyben arra kéri ót, hogy 
Triesztből vasúton jöjjön Fiúméba. A 10 órai 
vonat érkezésénél Andorfi fogadta Pálmay 
Ilkát és gyalog kisérte be az Európa-szállóba. 
Útközben megállapodtak abban, hogy a diva 
két estén, és pedig e hó 16-án és 17-én, szer­
dán és csütörtökön lép fel a Fenice-szinkörben 
a »Nebántsvirág« ban és a »Tót !eány«-ban. A 
művésznőnek ezért a két estéért 2000 korona 
tisz.telctdijat tizet Andorfi igazgató. Lehet, hogy 
sikerülni fog a művésznőt még egy harmadik 
fellépésre is megnyerni ; ez azonban még bi­
zonytalan. A diva örömmel fogadta el Andorfi 
ajánlatát, hogy a fiumei közönségnek bemu­
tatkozzék, minthogy i.t még sohasem lé­
pett tel. Örömmel konstatálhatta mindenki, aki 
Pálmay Ilkát ismeri, hogy a művésznő pom­
pás színben, duzzadó, piros pozsgás arczczat 
érkezett meg a 20 napos, fárasztó útról; 
szinte elbájoló az a fiatalos rugékonyság és 
szeretetreméltóság, amely egész lényén szétárad. 
Y'a’ószinü, hogy a fiumei közönségnek egy 
harmadik, világhírre szert tett szerepében, a 
•Szép Heléna« -ban is alkalma lesz az »ara­
nyos Iluskáo-t ünnepelni.

«Killikraukie herezog». Holnap, kedden 
este mutatja be Andorfi színtársulata a Nem­
zeti Színház nagysikerű müsordarabját, a «KI1- 
iikränkle herczeg»-et. E mulattató és rendkívül 
finoman megalkotott vígjátékban a szerző egyéni 
humora mellett, mely Marshall darabjaiban 
mindig feltalálható, különösen a jóleső angol 
nemzeti humor nyilvánul meg lepten-nyomon.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái mííintézet.

CfijNTRIDA
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

üendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bulorozolt 
vendégszobák. Dillamos világítás. - Diz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő kongha és finom italok. 
— Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.

Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A városból oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 mi.

n n n n „ ^/BFIflBkCk ^ 6^ 50
diám. Püülicotói oda és vissza fürdővel együtt Miteknek 60 ”

•> » » . » . n gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6 — kor.
» , n „ „ gyermekeknek 4.40 „

Giard. Publicotol „ „ „ „ feioőüeknek 5- „
» » « „ „ „ gyermekeknek 3.- „

ti*"" Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók.
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Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-társaság Oh jaj!

FIUME
VÉDJEGY.

1

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

£gger mellpasztillái

Különlegesség
f é n. 3T le e m é n. 37 i t ö

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért u gyár kezeskedik.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

nz étvágyat nem rontják és kitűnő izüek
Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 flllór. =====

Fő- es szétküldési raktár:

„NÁDOR“
gyógyszertár 

Budapest, VI., Váczi-körut 17.

féljen t i

i

1
Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított föl

pIGYELEM!
Megbízható legjobb minőségű 

1 hírneves valódi szepességl

lenvászon «» 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye
mely ezen 
védjegy-

Kapható Fliméb« AMf ^^Zraiba^R^nLrt Ferenc^Ferencs

Késmárki 
gyártmány 
esik íz

'eptszE^jv

_ gyei van
ellátva.

*CÜT zipst^*ZIP

HAZAI IPAR!

■SBVS&ZX5Z':..-UP IJMECacy-i

aWiO ANTAHleegyeit sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

---- = fiumei főraktára.
Iroda: Örményi tér 6 - Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. -^Telefon szám 226.

g Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sör A sörAkiiül áltíldóan 

riÄÄÄ 4 r 1 h,.des hordökóan es 50 tél „teres palacz-
kot tartalmazó eredeti ladakDan.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak.
— Bárhova házhoz is történik szállítás. ----------------

Detail elárusító helyek:
, , .. .. , ... jol p;nn _ F Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso I ro-Vunnjr -schenk jinM Bumern"Sto - A ezukrísed,, tulajdonos:

1 8 1 • Bardola V. — Rod. Tscherió fűszeruzlet a Fiumaran.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, tJrményi-tér (>.

CLAYTON A SHUTTLEWORTH1eud<M».i< vAp*i-i«onit oe,
, in)|)|(iniitt lm unni uisnuár

Locomobil és gőzeséplögépek,
UMUIn»!». “»SüSŰJ"bezthó-rosteii. konitoiroiók, fce»iéi6-ée •r**^**P*lL 

ezénatytijtök, boronák, sksvetötap**. 
kapáló*. •»•Cáiávifók« rép«»É*6k. iw*°*®*,i*

•Zömötök« darátok, egi^mee
■0»* Ite 8- *• 8-vasti tkS h

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban»

Első fiumei magyar
szobafestő és lénymázoló.

Vállal minden c szakmába vágó 
munkát a leg jutányosabb arak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em

e
JQ
te
N
(0

V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

TöToToször leit'ö.rL tetett czipöro,l^tá,xa,.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

i Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul
eszközöltetnek.
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— Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápary).


